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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 03/02/2015  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Questão de ordem acerca do 

posicionamento do Presidente da Casa frente à inclusão de matéria estranha ao 

tema objeto de medida provisória. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

DOMINGOS SÁVIO (Bloco/PSDB, MG) - Contestação a pronunciamento do 

Deputado Silvio Costa sobre a atuação da Oposição. Expectativa de acerto na 

condução dos trabalhos da Casa pelo Presidente Eduardo Cunha. 

 

V - ORDEM DO DIA 

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE) - Questão de ordem sobre o quórum 

necessário para pedido de verificação de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Mendonça Filho.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação, em segundo turno, da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 197-C, de 2012, que altera o § 2º do art. 155 da 

Constituição Federal, para modificar a sistemática de cobrança do imposto sobre 

operações relativas à circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de 

transporte interestadual e intermunicipal e de comunicação incidente sobre as 

operações e prestações realizadas de forma não presencial e que destinem bens e 

serviços a consumidor final localizado em outro Estado. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO VIEIRA (PT, ES), DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE), 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), HERÁCLITO 

FORTES (Bloco/PSB, PI), FRANCISCO FLORIANO (PR, RJ), NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), JHC (Bloco/SD, AL), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), EVAIR 

DE MELO (Bloco/PV, ES), BACELAR (Bloco/PTN, BA), JUSCELINO REZENDE 

FILHO (Bloco/PRP, MA), ANDRÉ FUFUCA (Bloco/PEN, MA), ULDURICO JUNIOR 

(PTC, BA), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), CÍCERO ALMEIDA (Bloco/PRTB, 

AL), BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE), DOMINGOS NETO (PROS, CE), SIBÁ 

MACHADO (PT, AC), ANTONIO IMBASSAHY (Bloco/PSDB, BA), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Elogio ao trabalho do Relator da 

matéria, ex-Deputado Márcio Macêdo.  

BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE - Como Líder) - Constatação de caráter 

inverídico de promessas de campanha da Presidenta Dilma Rousseff para a área 

econômica. Expectativa de instalação de CPIs destinadas à investigação de 

denúncias de corrupção na PETROBRAS. Congratulações às bancadas de partidos 

oposicionistas na Casa.  

SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a transformação de sessão da Casa em Comissão Geral. Convite aos 

Deputados para participação em reunião da Frente Parlamentar Ambientalista.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FERNANDO COELHO FILHO (Bloco/PSB, PE), AFONSO HAMM 

(Bloco/PP, RS). 

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE - Como Líder) - Saudação ao 

Presidente Eduardo Cunha. Recondução do orador à função de Líder do DEM. 

Descumprimento de promessas de campanha eleitoral pela Presidenta Dilma 
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Rousseff. Desmoralização da PETROBRAS no Governo petista diante de 

escândalos de corrupção. Cobrança à Presidenta da República de eliminação do 

aparelhamento partidário da administração pública, de combate efetivo à corrupção 

e de demissão da Presidenta da PETROBRAS, Maria das Graças Foster.  

CARLOS SAMPAIO (Bloco/PSDB, SP - Como Líder) - Orientação da 

respectiva bancada favorável à aprovação da proposta de emenda à Constituição 

em apreciação, ressalvado o posicionamento bancada do Estado de São Paulo 

sobre a necessidade de alterações na redação.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

negociação com o Senado Federal para a realização de alterações na redação da 

matéria com vistas ao atendimento de interesses do Estado de São Paulo. 

Orientação da respectiva bancada. 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a 

aplicação do princípio da anualidade em propostas de emenda à Constituição. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA - Como Líder) - Orientação da 

respectiva bancada pela aprovação da proposta de emenda à Constituição.  

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Como Líder) - Ineficiência da política 

econômica do Governo Dilma Rousseff diante de cenário de crise. Relação do 

Governo petista com denúncias de corrupção e gestão incompetente.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), TAKAYAMA (Bloco/PSC, PR). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Questão de ordem sobre a 

obrigatoriedade do retorno da proposta de emenda à Constituição à Casa após 

votação pelo Senado Federal. Posicionamento contrário à aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Arnaldo Faria de Sá. 
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MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Como Líder) - Orientação da respectiva 

bancada. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Orientação da respectiva 

bancada. Reafirmação de compromissos da Presidenta Dilma Rousseff, em 

mensagem enviada ao Congresso Nacional, com a garantia da estabilidade 

econômica. Defesa da realização da reforma política. Necessidade de debate 

respeitoso entre Governo e Oposição. Conveniência de medidas adotadas pelo 

Governo Federal para o controle da inflação e a retomada do crescimento 

econômico.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Posicionamento do PSD favorável à 

aprovação de proposta de emenda à Constituição que regulamenta o comércio 

eletrônico. Orientação da respectiva bancada.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação, em segundo turno, da proposta 

de emenda à Constituição. 

Dispensa da votação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Compromisso regimental e posse do 

Deputado FERNANDO TORRES (PSD, BA). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre a não competência 

originária do Plenário para análise de admissibilidade de matéria em pauta. 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ) - Contradita à questão de ordem do 

Deputado Chico Alencar. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da questão de ordem do 

Deputado Chico Alencar. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de 

recurso à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão da 

Presidência. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA - Pela ordem) - Concordância com 

a decisão da Presidência em relação à questão de ordem formulada pelo Deputado 

Chico Alencar.  

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ - Pela ordem) - Congratulações à Presidência 

pela decisão.  

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de acatamento de requerimento de apensamento à proposta de emenda 

à Constituição em pauta de todas as demais proposições relacionadas ao tema 

reforma política.  

GLAUBER BRAGA (Bloco/PSB, RJ) - Questão de ordem sobre a apreciação 

por Comissão Especial destinada ao oferecimento de parecer a proposta de emenda 

à Constituição de outras proposições de natureza não constitucional com o mesmo 

tema. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Glauber Braga. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSMAR 

TERRA (Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da 

admissibilidade da Proposta de Emenda à Constituição nº 352, de 2013, que altera 

os arts. 14, 17, 27, 29, 45 e 121 da Constituição Federal, para tornar o voto 

facultativo, modificar o sistema eleitoral e de coligações, dispor sobre o 

financiamento de campanhas eleitorais, estabelecer cláusulas de desempenho para 

candidatos e partidos, prazo mínimo de filiação partidária e critérios para o registro 

dos estatutos do partido no Tribunal Superior Eleitoral, determinar a coincidência das 

eleições e a proibição da reeleição para cargos do Poder Executivo, regular as 
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competências da Justiça Eleitoral e submeter a referendo as alterações relativas ao 

sistema eleitoral. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Congratulações aos 

Deputados eleitos e reeleitos. Contrariedade à votação pelo Plenário da 

admissibilidade de proposta de emenda à Constituição relativa à reforma política. 

Competência original da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania para 

apreciação da admissibilidade de propostas de emendas à Constituição. Ameaça de 

extinção de pequenos partidos pela matéria em pauta. Defesa de realização de 

reforma política ampla, democrática e transparente.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CHICO 

D'ANGELO (PT, RJ). 

SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA - Como Líder) - Convite aos Deputados de 

participação em reunião da Frente Parlamentar Ambientalista. Análise das causas 

de crise hídrica nos Estados de São Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais. Anúncio 

de obstrução pelo PV da votação de proposta de emenda à Constituição relativa à 

reforma política.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Crítica à qualidade da reforma 

do plenário destinada à garantia da acessibilidade na tribuna. Defesa da prerrogativa 

da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania de análise da admissibilidade 

de proposta de emenda à Constituição relativa à reforma política. Posicionamento 

contrário ao financiamento privado de campanhas eleitorais.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Posicionamento quanto ao 

mérito de proposta de emenda à Constituição relativa à reforma política. Solicitação 

à Presidência de participação de todos os partidos com assento na Casa em 

Comissão Especial destinada ao oferecimento de parecer à matéria.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado André Figueiredo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal de requerimento de retirada de pauta da matéria. 
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

VICENTINHO (PT, SP), DOMINGOS SÁVIO (Bloco/PSDB, MG). 

MARCELO CASTRO (Bloco/PMDB, PI - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de realização da orientação da votação por blocos partidários. 

MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL - Pela ordem) - Existência de acordo 

de procedimento para permitir a manifestação de todos os partidos políticos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção de acordo do Colégio de 

Líderes pela manifestação de todos os partidos políticos, desde que não ocorra 

obstrução. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VICENTINHO (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

 Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO CASTRO (BLOCO/PMDB-PI), CARLOS SAMPAIO 

(Bloco/PSDB, SP), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, AL), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), 

FERNANDO COELHO FILHO (Bloco/PSB, PE), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 

(PR, AL), RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS), MENDONÇA FILHO 

(Bloco/DEM, PE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (Bloco/SD, BA), ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, 

SE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR), 

SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MARCELO ARO 

(Bloco/PHS, MG), BACELAR (Bloco/PTN, BA), JUSCELINO REZENDE FILHO 

(Bloco/PRP, MA), ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PMN, RN), ULDURICO JUNIOR (PTC, 

BA), CÍCERO ALMEIDA (Bloco/PRTB, AL), DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, 

RS), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE). 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento 

à Presidência sobre a ausência do registro de orientação dos partidos no painel 

eletrônico. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Jovair Arantes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da discussão de admissibilidade da Proposta de Emenda à Constituição nº 

352, de 2013. 

MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE - Pela ordem) - Realização pelo PT de 

manobra regimental para obstrução da votação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SARNEY FILHO 

(Bloco/PV, MA), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Decisão da Presidência, conforme o 

Regimento da Casa, de encaminhamento da votação por blocos partidários, em 

razão de obstrução em curso.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao Plenário sobre 

procedimentos regimentais da Presidência para votação de matéria relativa à 

reforma política.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (Bloco/PSDB, MG). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Questão de ordem sobre o impedimento 

regimental da participação do Presidente em discussões durante a condução dos 

trabalhos da Casa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON (PT, CE). 
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CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP) - Questão de ordem sobre os 

critérios da Presidência para a contagem de prazo para tramitação de processos na 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Celso Russomano. 

SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

esclarecimentos acerca da resposta à questão de ordem do Deputado Celso 

Russomano. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Deputado Sarney Filho 

sobre os dispositivos regimentais relativos à tramitação de processos no início da 

legislatura. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ). 

FERNANDO COELHO FILHO (Bloco/PSB, PE - Pela ordem) - 

Esclarecimentos ao plenário sobre as declarações do Presidente Eduardo Cunha na 

reunião do Colégio de Líderes relativas à urgência na votação da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ), ANTONIO IMBASSAHY (Bloco/PSDB, BA), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

ULDURICO JUNIOR (PTC, BA), VICENTINHO (PT, SP), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP) - Questão de ordem sobre a 

legitimidade do Líder do PMDB para orientação do Bloco PMDB/PP/PTB/PRB. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Celso Russomano. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e rejeição do requerimento de 

retirada de pauta da matéria. 

VICENTINHO (PT, SP) - Pedido de verificação. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Pedido de verificação conjunta. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO CASTRO (Bloco/PMDB, PI), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), VICENTINHO (PT, SP), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), VICENTINHO (PT, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

ANTONIO IMBASSAHY (Bloco/PSDB, BA) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados TAKAYAMA (Bloco/PSC, 

PR), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados TAKAYAMA (Bloco/PSC, PR), FERNANDO COELHO FILHO 

(Bloco/PSB, PE). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de 

requerimento de dissolução do Bloco. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LINCOLN PORTELA (PR, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ARNON 

BEZERRA (Bloco/PTB, CE). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA), SERGIO ZVEITER (PSD, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, 

PB). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, 

GO). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

CASTELO (Bloco/PSDB, MA). 

Usou da palavra para proferir parecer à proposta, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

BRUNA FURLAN (Bloco/PSDB, SP), CABO DACIOLO (PSOL, RJ), ROGÉRIO 

PENINHA MENDONÇA (Bloco/PMDB, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de quebra de 

interstício para votação nominal do requerimento de adiamento da discussão da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 352, de 2013. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ÁTILA LIRA (Bloco/PSB, PI), EVAIR DE MELO (Bloco/PV, ES), RONALDO 

BENEDET (Bloco/PMDB, SC). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

BOHN GASS (PT, RS), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (Bloco/PSDB, AM). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), PAULO PIMENTA (PT, RS), 

DOMINGOS SÁVIO (Bloco/PSDB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ULDURICO JUNIOR (PTC, BA), DOMINGOS SÁVIO (Bloco/PSDB, MG), 

ULDURICO JUNIOR (PTC, BA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (Bloco/PSDB, AM), 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DARCÍSIO PERONDI 

(Bloco/PMDB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de adiamento da 

discussão da Proposta de Emenda à Constituição nº 352, de 2013, por 10 sessões. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF) - Questão de ordem sobre os efeitos para o 

cálculo da proporcionalidade das Comissões decorrentes da dissolução de bloco 

partidário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Eduardo Cunha. 

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE) - Questão de ordem sobre a 

impossibilidade de apresentação de requerimento por Líder partidário atuante em 

Bloco. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado Danilo Forte. Declaração de prejudicialidade do requerimento de 

adiamento da discussão. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de adiamento da 

discussão da Proposta de Emenda à Constituição nº 352, de 2013, por 5 sessões. 

SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA - Pela ordem) - Ambiguidade dos 

procedimentos da Presidência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos acerca da decisão da 

Presidência relativa a apresentação de requerimentos por Líderes atuantes em 

Bloco.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULÃO 

(PT, AL). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Questão de ordem sobre os critérios da 

Presidência para a apresentação de requerimentos por Líderes atuantes em Bloco. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Pimenta. 

BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE - Pela ordem) - Anúncio ao povo 

brasileiro de registro do pedido de criação da CPI da PETROBRAS na Casa. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCELO CASTRO (Bloco/PMDB, PI), RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR), 

VANDERLEI MACRIS (Bloco/PSDB, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria os Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (Bloco/PSDB, MG). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAULO PIMENTA (PT, 

RS), DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria os Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (Bloco/PSB, RJ). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MÁRIO 

NEGROMONTE JÚNIOR (Bloco/PP, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao plenário sobre a 

matéria em votação. Apelo aos Deputados de interrupção do processo de obstrução. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DARCÍSIO PERONDI 

(Bloco/PMDB, RS). 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a tramitação de matérias infraconstitucionais na Comissão Especial. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

BELINATI (Bloco/PP, PR). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados HENRIQUE FONTANA 

(PT, RS), SARNEY FILHO (Bloco/PV, MA), MENDONÇA FILHO (Bloco/DEM, PE), 

CARLOS SAMPAIO (Bloco/PSDB, SP), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), DANILO 

FORTE (Bloco/PMDB, CE), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MANOEL 

JUNIOR (Bloco/PMDB, PB). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Indagação à Presidência sobre a composição 

da Comissão Especial destinada ao exame da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Chico Alencar. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GLAUBER BRAGA (Bloco/PSB, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

BELINATI (Bloco/PP, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do parecer pela 

admissibilidade da Proposta de Emenda à Constituição nº 352, de 2013. 

Encaminhamento da matéria à Comissão Especial. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE). 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC), RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR), LUCIO 

VIEIRA LIMA (Bloco/PMDB, BA), DELEY (Bloco/PTB, RJ), MARCELO BELINATI 

(Bloco/PP, PR), WALDENOR PEREIRA (PT, BA), FRANCISCO FLORIANO (PR, 

RJ). 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Registro de voto contrário à matéria. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

matéria.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

CARLOS HAULY (Bloco/PSDB, PR), RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC). 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CLEBER VERDE (Bloco/PRB, MA), BETO ROSADO (Bloco/PP, RN), MARCELO 
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BELINATI (Bloco/PP, PR), BENJAMIN MARANHÃO (Bloco/SD, PB), GILBERTO 

NASCIMENTO (Bloco/PSC, SP), JOÃO CARLOS BACELAR (PR, BA), GIVALDO 

VIEIRA (PT, ES), REGINALDO LOPES (PT, MG), CARLOS BEZERRA 

(Bloco/PMDB, MT), WALTER ALVES (Bloco/PMDB, RN). 

PROFESSORA MARCIVANIA (PT, AP - Pela ordem) - Registro de voto 

contrário à matéria. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Registro de voto do PSOL 

contrário à matéria. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Registro de voto contrário à matéria. 

JANETE CAPIBERIBE (Bloco/PSB, AP - Pela ordem) - Registro de voto 

contrário à matéria. 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ) - Registro de voto do PT contrário à matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA (Bloco/PMDB, SC), CLEBER VERDE 

(Bloco/PRB, MA), CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC), HIRAN GONÇALVES 

(Bloco/PMN, RR). 

LUIZA ERUNDINA (Bloco/PSB, SP - Pela ordem) - Registro de voto contrário 

à matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

INDIO DA COSTA (PSD, RJ), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), WALTER ALVES 

(Bloco/PMDB, RN). EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Registro de voto contrário à matéria. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR), NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 
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HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Registro de voto contrário à 

matéria. 

PEDRO UCZAI (PT, SC - Pela ordem) - Registro de voto contrário à matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ARTHUR 

LIRA (Bloco/PP, AL). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Contrariedade à 

interpretação regimental adotada pela Presidência para votação da matéria.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP) - Apresentação de requerimento 

com vistas à realização de sessão solene na Câmara dos Deputados em 

homenagem póstuma ao médico e fundador da Rede Sarah de Hospitais de 

Reabilitação, Aloysio Campos da Paz Júnior. Condecoração da Rede Sarah de 

Hospitais de Reabilitação com o Prêmio Transparência e Fiscalização Pública — 

Edição 2014, conferido pela Comissão de Fiscalização Financeira e Controle e pela 

Mesa Diretora da Casa. 

LUIZ CARLOS HAULY (Bloco/PSDB, PR) - Necrológio do ex-Senador José 

Eduardo de Andrade Vieira. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Importância da contratação de 

seguro empresarial por pequenas e médias empresas no País. Necessidade de 

superação da falta de informação sobre os benefícios da contratação de seguro 

empresarial. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Necrológio do ex-Senador José 

Eduardo de Andrade Vieira. 

VI - ENCERRAMENTO 


